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(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la domeniul construcţiilor 

de maşini, şi anume la instalaţiile de prelucrare 
prin  vibronetezire cu diamant a suprafeţelor 
interioare ale pieselor cilindrice. 

Instalaţia de vibronetezire cu diamant a 
suprafeţelor interioare ale pieselor cilindrice 
include un batiu (10), o tijă (1), capătul de jos 
al căreia este fixat pe un disc (6), care prin 
intermediul unor tije arcuite (12) comunică cu 
bobina unui electromagnet (8) cu miez (7) fixat 
in interiorul batiului (10), in partea de jos a lui, 
iar pe capătul de sus al tijei (1) este executată o 
canelură (2), în care este instalată o portsculă 
(3) cu mecanism de reglare (15), iar de 
capetele portsculei (3) sunt fixaţi nişte 
indentori cu diamante (4), totodată pe partea de 
sus a batiului (10) este fixată, cu posibilitatea 
deplasării du-te-vino sus-jos şi rotirii în jurul 
axei sale, o masă (14) pe care sunt montate un 
suport (9) şi o prismă (13) pentru fixarea piesei 
(5), acţionată de un cilindru pneumatic. 

Revendicări: 1 
Figuri: 2 
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(54) Installation for vibration smoothing with diamond of inner surfaces of 
cylindrical parts  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to the field of 

mechanical engineering, namely, to the 
installations for treatment by vibration 
smoothing with diamond of inner surfaces of 
cylindrical parts. 

The installation for vibration smoothing 
with diamond of inner surfaces of cylindrical 
parts comprises a frame (10), a rod (1), the 
lower end of which is fixed onto a disc (6) 
which by means of spring rods (12) 
communicates with the coil of an 
electromagnet (8) with core (7), fixed inside 
the frame (10), in its lower part, on the upper 
end of the rod (1) is made a groove (2), in 

which is installed a holder (3) with a regulating 
mechanism (15) is installed, and to the ends of 
the holder (3) are fixed diamond indenters (4), 
at the same time on the upper part while of the 
frame (10) is fixed, with the possibility of with 
the possibility of reciprocating up and down 
movement and rotation around its axis, a table 
(14) on which are mounted a support (9) and a 
prism (13) for fixing the workpiece (5), 
actuated by a pneumatic cylinder. 

Claims: 1 
Fig.: 2 
 

 

 
 
 
(54) Установка вибровыглаживания алмазом внутренних поверхностей 
цилиндрических деталей 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к области 

машиностроения, а именно к установкам 
обработки вибровыглаживанием алмазом 
внутренних поверхностей цилиндрических 
деталей. 

Установка вибровыглаживания алмазом 
внутренних поверхностей цилиндрических 
деталей включает станину (10), стержень 
(1), нижний конец которого закреплен на 
диске (6), который посредством пружинных 
стержней (12) сообщается с обмоткой 
электромагнита (8) с сердечником (7), 
закрепленным внутри станины (10), в 
нижней ее части, а на верхнем конце 
стержня (1) выполнен паз (2), в котором 

установлена державка (3) с регулирующим 
механизмом (15), а  к концам  державки (3) 
закреплены алмазные инденторы (4), при 
этом на верхней части станины (10) 
закреплен, с возможностью возвратно-
поступательного перемещения вверх-вниз и 
вращения вокруг своей оси, стол (14) на 
котором закреплены опора (9) и призма (13) 
для крепления заготовки (5), 
воздействованная пневматическим 
цилиндром. 

П. формулы: 1 
Фиг.: 2 
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Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la domeniul construcţiilor de maşini, şi anume la instalaţiile de 
prelucrare prin  vibronetezire cu diamant a suprafeţelor interioare ale pieselor cilindrice. 5 

Este cunoscută instalaţia de prelucrare prin netezire cu diamant a suprafeţelor cilindrice 
interioare ale pieselor, care include o portsculă, indentori cu diamante şi elemente elastice de 
încărcare, totodată portscula este dotată cu ştifturi, amplasate radial cu acelaşi pas unghiular, 
la randul său fiecare ştift este executat cu umăr limitator, iar elementul elastic de încărcare 
este executat în formă de bucşă cuprinzătoare portsculei cu găuri pentru ştifturi, montate 10 
coaxial cu portscula cu posibilitatea contactării suprafeţei ei exterioare cu umerii limitatori ai 
ştifturilor [1]. 

Dezavantajul acestei instalaţii constă în productivitatea scăzută. 
Este cunoscută instalaţia de prelucrare prin netezire cu diamant a orificiilor, care include 

o portsculă fixată pe o bară rigidă cu scule de netezire cu diamant arcuite instalate in ea, un 15 
nod de centrare, care este executat în formă de bucşe cilindrice amplasate în plan la distanţe 
egale una de alta perpendicular axei barei, cu ghidaje ce se pot deplasa axial, pe capetele 
libere ale cărora sunt instalate cu posibilitatea rotirii în două plane perpendiculare suporturi 
cu role, iar bara este executată în formă de secţii modulare [2]. 

Dezavantajele acestei instalaţii constau în productivitatea scăzută şi grosimea 20 
nesatisfăcătoare a stratului durificat. 

Cea mai apropiată soluţie este instalaţia de prelucrare prin netezire cu diamant a 
suprafeţelor cilindrice interioare ale pieselor, care include un corp cu canale, picior, 
portsculă, indentor cu diamant, două pârghii centrale şi două perechi de pârghii frontale, 
culise şi bare, pe care sunt montate elemente inerţionale, totodată culisele sunt executate cu 25 
posibilitatea deplasării pe tijele menţionate şi leagă între ele pârghiile centrale şi frontale, 
intre culise sunt asamblate arcuri de compresie, capetele tijelor sunt asamblate cu arcuri de 
întindere, iar pârghiile frontale sunt asamblate prin intermediul axelor cu tijele şi portscula, 
care este executată cu o gaură în care se fixează indentorul cu diamant [3].  

Dezavantajele acestei soluţii constau în productivitatea scăzută, grosimea nesatisfăcătoare 30 
a stratului durificat, rezistenţa la uzură şi durata de funcţionare a pieselor prelucrate scăzută. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în simplificarea construcţiei instalaţiei şi 
creşterea productivităţii şi a calităţii de prelucrare a suprafeţelor interioare ale pieselor 
cilindrice. 

Instalaţia de vibronetezire cu diamant a suprafeţelor interioare ale pieselor cilindrice, 35 
conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un batiu, o 
tijă, capătul de jos al căreia este fixat pe un disc, care prin intermediul unor tije arcuite 
comunică cu bobina unui electromagnet cu miez fixat în interiorul batiului, în partea de jos a 
lui, iar pe capătul de sus al tijei este executată o canelură, în care este instalată o portsculă cu 
un mecanism de reglare, iar de capetele portsculei sunt fixaţi nişte indentori cu diamante, 40 
totodată pe partea de sus a batiului este fixată, cu posibilitatea deplasării du-te-vino sus-jos şi 
rotirii în jurul axei sale, o masă pe care sunt montate un suport şi o prismă pentru fixarea 
piesei, acţionată de un cilindru pneumatic.  

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în universalizarea şi simplificarea construcţiei 
instalaţiei, prelucrarea loturilor de piese complexe dintr-o singură reglare a sculelor, 45 
majorarea productivităţii prelucrării şi a calităţii suprafeţelor prelucrate, posibilitatea de 
optimizare a reliefurilor pieselor prelucrate, contribuind la creşterea rezistenţei la uzură a 
suprafeţelor cilindrice interioare prelucrate, ameliorarea calităţii şi micşorarea preţului de cost 
al pieselor prelucrate. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-2, care reprezintă: 50 
- fig. 1,  vederea generală a instalaţiei de vibronetezire; 
- fig. 2,  secţiunea A-A din fig. 1. 
Instalaţia de vibronetezire cu diamant a suprafeţelor interioare ale pieselor cilindrice 

include un batiu 10, o tijă 1, capătul de jos al căreia este fixat pe un disc 6, care prin 
intermediul unor tije arcuite 12 comunică cu bobina unui electromagnet 8 cu miez 7 fixat în 55 
interiorul batiului 10, în partea de jos a lui, iar pe capătul de sus al tijei 1 este executată o 
canelură 2 în care este instalată o portsculă 3 cu un mecanism de reglare 15, iar de capetele 
portsculei 3 sunt fixaţi nişte indentori cu diamante 4, totodată pe partea de sus a batiului 10 
este fixată, cu posibilitatea deplasării du-te-vino sus-jos şi rotirii în jurul axei sale, o masă 14 
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pe care sunt montate un suport 9 şi o prismă 13 pentru fixarea piesei 5, acţionată de un 
cilindru pneumatic.  

Instalaţia de vibronetezire cu diamant a suprafeţelor interioare ale pieselor cilindrice 
funcţionează în modul următor. 

Piesa 5 se instalează pe masa 14 şi se fixează cu prisma 13 de suportul 9, masa 14 fiind 5 
ridicată în aşa fel ca suprafaţa de jos a piesei 5 să fie deasupra canelurii 2 la distanţa necesară. 
Apoi se conectează bobina electromagnetului 8 la curentul electric. La valoarea maximă a 
tensiunii curentului bobina atrage în jos miezul 7, împreună cu discul 6, tija 1 şi portscula 3, 
în acelaşi timp răsucindu-le sub un unghi (unghiul de răsucire depinde de unghiul de înclinare 
a tijelor arcuite 12 şi lungimea lor). La valoarea tensiunii curentului „zero” tijele arcuite revin 10 
în poziţia iniţială răsucind şi ridicând în sus discul 6, tija 1 şi portscula 3. Prin aceste mişcări 
are loc vibronetezirea unei jumătăţi din suprafaţa interioară a cilindrului. 

Când suprafaţa de jos a cilindrului ajunge la nivelul indentorilor instalaţia se opreşte. Este 
prelucrată o jumătate din suprafaţa interioară a cilindrului. Instalaţia se opreşte. Piesa 5 se 
roteşte la 90 de grade şi se fixează. Iarăşi se pune în funcţiune electromagnetul, are loc 15 
avansul masei în sus şi ciclul se repetă. Când sculele ating partea de jos a piesei 5 procesul se 
stopează. Se descarcă piesa 5 finită şi ciclul se repetă. Se eliberează piesa 5 finită şi se 
instalează pe masa 14 o altă piesă şi ciclul se repetă. 

Instalaţia propusă permite prelucrarea loturilor mari de piese printr-o singură reglare a 
sculelor, ceea ce contribuie la sporirea productivităţii instalaţiei şi a calităţii de prelucrare a 20 
pieselor cu scăderea sinecostului pieselor prelucrate. 

Instalaţia se remarcă prin universalitate, simplitate a construcţiei, posibilitate de 
optimizare a reliefurilor pieselor prelucrate, contribuind la creşterea rezistenţei la uzură a 
suprafeţelor cilindrice interioare prelucrate.  
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(57) Revendicări:Revendic ări 
 

Instalaţie de vibronetezire cu diamant a suprafeţelor interioare ale pieselor cilindrice, care 
include un batiu (10), o tijă (1), capătul de jos al căreia este fixat pe un disc (6), care prin 
intermediul unor tije arcuite (12) comunică cu bobina unui electromagnet (8) cu miez (7), 
fixat în interiorul batiului (10), în partea de jos a lui, iar pe capătul de sus al tijei (1) este 
executată o canelură (2), în care este instalată o portsculă (3) cu un mecanism de reglare (15), 
iar de capetele portsculei (3) sunt fixaţi nişte indentori cu diamante (4), totodată pe partea de 
sus a batiului (10) este fixată, cu posibilitatea deplasării du-te-vino sus-jos şi rotirii în jurul 
axei sale, o masă (14) pe care sunt montate un suport (9) şi o prismă (13) pentru fixarea 
piesei (5), acţionată de un cilindru pneumatic.  
 
     

Agenţia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală 
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Figuri  
 

Fig. 1 
 
 

 
 

Fig. 2 
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